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ACTA 085-E-2024 
Acta de la sesión Extraordinaria que celebra el Concejo Municipal de Tarrazú, en el Salón 
de Sesiones, Municipalidad de Tarrazú, San Marcos de Tarrazú, a las quince horas del día 

seis de marzo del dos mil veinticuatro. 

MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL PRESENTES: 

REGIDORES (AS) PROPIETARIOS (AS): 
 
Señora           Eida Montero Cordero                   

Presidenta Municipal 
 
Señor             Juan Carlos Sánchez Ureña 
Señora            Mileidy Abarca Jiménez                 

             
REGIDORES (AS) SUPLENTES EN CALIDAD DE PROPIETARIO: 

Señora          Vanessa Mora Vega                        
 

SINDICOS PRESENTES:       
Señor              Roy Vega Blanco                          Síndico distrito San Lorenzo 

                        
FUNCIONARIOS (AS) PRESENTES: 
Señora         Ana Lorena Rovira Gutiérrez           Alcaldesa municipal 

Señor           Fernando Portuguez Parra             Vicealcalde municipal 
Señora         Daniela Fallas Porras                    Secretaria Concejo Municipal 

 
MIEMBROS AUSENTES DEBIDAMENTE JUSTIFICADOS: 

Señor             Carlos Abarca Cruz                      Vicepresidente Municipal  
Señor             Henry Ureña Bonilla                     Regidor propietario 

Señora           Keisy Daniela Gutiérrez Valverde       
Señor             Carlos Roberto Cordero Fallas         Síndico distrito San Marcos   
Señor              Juan Diego Valverde Blanco          Síndico distrito San Carlos 
 
MIEMBROS AUSENTES: 

Señora           Michelle Quesada Blanco                Regidora suplente 
Señor              Eliécer Zamora Monge                   Regidor suplente   

Señor             Julio César Rojas Tencio                 Regidor suplente 
 

APROBACIÓN DE LA AGENDA 
Se inicia la sesión con base a la siguiente agenda: 

1. Comprobación del Quórum.  

2. Exposición Rendición de Cuentas por parte de la señora Alcaldesa, Ana Lorena 

Rovira Gutiérrez, en cumplimiento del inciso f) artículo 17 del Código Municipal. 
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La señora presidenta municipal da las buenas tardes tengan todos y todas. 

 
ARTÍCULO I: COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM 

 
Presentes 3 regidores propietarios y 1 regidora suplente en calidad de propietaria. 

 

ARTÍCULO II: EXPOSICIÓN RENDICIÓN DE CUENTAS POR PARTE DE LA 

SEÑORA ALCALDESA, ANA LORENA ROVIRA GUTIÉRREZ, EN CUMPLIMIENTO 

DEL INCISO F) ARTÍCULO 17 DEL CÓDIGO MUNICIPAL. 

 

Se presentan las siguientes personas: 

• Kathia Mata, IMAS Los Santos 

• Asdrúbal Vargas, UPAS 
• Lucrecia Alvarado, jefa delegación Fuerza Pública 

 

Funcionarios presentes: 

• Lic. Manuel Cordero Retana, contador 
• Licda. Adriana Vargas Solís, presupuesto 

• MSc. Cristina Zeledón Araya, oficina de equidad de género 
• Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal 

• Sra. Emilia Retana Jiménez, recursos humanos 

• Licda. Teresita Blanco Meza, administradora tributaria 

• Srta. Milagro Solís Cordero, tesorera 

• Sr. Fabio Zúñiga Gamboa, administrador acueducto 
• Ing. Maikel Gamboa Valverde, gestor ambiental 

• Ing. Pamela Elizondo Zúñiga, departamento de catastro 

• Licda. Flor Hernández Camacho, proveedora 

• Licda. Johanna Agüero Mora, planificadora 
• Ing. Yenifer Mora Mora, gestión vial 
• John Azofeifa Ballestero, asistente alcaldía 

• Arq. Lidy Gamboa Chacón, departamento de control urbano 
 

La señora Alcaldesa da las buenas tardes. 

Primero que todo voy a darle gracias a Dios porque nos permite 1 año más presentar este 
informe de rendición de cuentas a la población y para aclarar aquí tengo el oficio el 

ALRGAMT 075-2024 del 22/02/2024 que dice: señores Concejo Municipal, Municipalidad 
Tarrazú, referencia presentación de informe de labores año 2023. 

Estimados señores y un cordial saludo de mi parte y a la vez de acuerdo a lo indicado en 
el capítulo segundo artículo 17, inciso f) y g) del código municipal, la alcaldía municipal 

representada por mi persona en este momento, procedo a entregar el informe respectivo 
de rendición de cuentas correspondiente al ejercicio a labores del año 2023. Asimismo, de 

la manera más respetuosa, le solicitó que la fecha de presentación a la ciudadanía sea el 
día miércoles 06/03/2024 a las 3 PM, presentación que será realizada por medio de 
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transmisión en vivo por la página oficial de Facebook de la Municipalidad de Tarrazú. Sin 
otro particular me despido atentamente. Ana Lorena Rovira Gutiérrez, Alcaldesa. 

Este tiene el sello de recibido que por parte de la secretaria del Concejo Municipal a la 
1:24 horas del 22 de febrero del 2024 y esto lo hago y aquí está el oficio y aquí está el 

documento que se presentó físico, porque en algún momento había llegado una denuncia, 
el año pasado de que no se había presentado ante el Concejo, donde yo todos los años lo 

presento al Concejo y aclárale a la población, que es que la sesión que se solicita es para 
hacer ya como la transmisión o la rendición a la ciudadanía, pero que ya fue presentado 

en tiempo de ley ante el Concejo Municipal por escrito. 
También quise invitar a los jefes de departamento, porque sin ellos, sin cada uno de ellos 

y los colaboradores que ellos tienen bajo su mando, creo que la rendición de cuentas no 
sería posible, porque el trabajo se hace desde cada departamento, de cada compañero. 
Yo únicamente soy una pieza más en la municipalidad y entre todos es que podemos hoy 
presentar a la ciudadanía el informe de rendición de cuentas del año 2023. 
Entonces con su permiso, señora presidenta, vamos a proceder a proyectar el video que 
hicimos con todos los funcionarios, porque creo y lo repito, es de todos los que integramos 
la Municipalidad de Tarrazú para el pueblo, esta rendición de cuentas 2023. Muchas 

gracias. 
La señora presidenta municipal indica que puede proceder a proyectar el video. 

“Muy buenas tardes, un saludo para todas las personas que nos acompañan en esta 
rendición de cuentas. Soy Ana Lorena Rovira, la alcaldesa del cantón de Tarrazú, iniciamos 
con la presentación. Inicia el 2023 con una pandemia que poco a poco nos dio la libertad 
de volver a acercarnos y a retomar a una normalidad que con la cotidianidad no habíamos 
valorado de la forma que realmente tenemos que hacerlo con el mismo deseo de servir y 
poder colaborar a nuestros contribuyentes en cada uno de sus trámites y consultas.  
Iniciamos el año con nuevas metas, nuevos objetivos y sueños con la sonrisa siempre 
dibujada en nuestro rostro y nuestro característico don de servicio hacia nuestros 
pobladores.  
La política de puertas abiertas que se ha adoptado desde el inicio de nuestra 
administración es lo que nos mantiene siempre anuentes a escuchar las inquietudes, los 
comentarios, sugerencias y disconformidades de nuestros contribuyentes y con eso 
mantener la transparencia con la que nos hemos caracterizado a través de estos años, 
porque de esta forma que demostramos que todo lo que se realice y gestione desde la 
Municipalidad de Tarrazú será para la satisfacción y bienestar de todo el campo. 
Dada la importancia de la transparencia que tiene para esa administración, es que de 
manera respetuosa presentamos nuestro informe anual de rendición de cuentas con las 
actividades y proyectos de cada uno de los departamentos que conforman nuestra 
municipalidad, tanto al honorable Concejo Municipal, como a todos nuestros ciudadanos, 
tal y como lo estipula el código municipal en su artículo 17 inciso g): Rendir cuentas a los 
vecinos del cantón, mediante un informe de labores ante el Concejo Municipal para ser 
discutido y aprobado en la primera quincena de marzo de cada año. Dicho informe debe 
incluir los resultados de la aplicación de las políticas para la igualdad y la equidad de 
género. 
 Dentro de la labor es realizada desde la administración puedo comentarles que la 
pandemia llegó a limitar un sinfín de actividad muy propia de nuestro cartón debido a este 
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distanciamiento que tuvimos que adoptar por el bien nuestro y de todos nuestros seres 
queridos, pero que este 2023 pudimos realizar nuevamente nuestra amada y muy propia 
Expo Café Tarrazú, realizándola en esta ocasión en el Estadio Municipal Hermanos Umaña 
Parra, San Marcos, donde contamos con la participación de más de 90 expositores de 
nuestra zona, donde demostraron su talento en la confección de artesanías y por supuesto, 
demostrar la calidad de nuestro café a las más de 20.000.000 personas que nos visitaron 
durante los 3 días que se mantuvo la Expo Café, realizándose esta con total éxito, 
superando las expectativas de la organización. 
En conjunto con el IFAM logramos articular un trabajo de suma importancia para la 
identidad de nuestro cantón Tarrazú ya que en conjunto con la empresa Keritma y con la 
dotación de más de 30 millones de colones por medio de fondos no reembolsables creamos 
nuestra Marca Cantón, con la cual podremos exponer con más orgullo a nuestro país y al 
mundo entero nuestra identidad, nuestra esencia como Tarrazuceños, lo que nos permite 
hablar desde el fondo de nuestro corazón y que con orgullo y amor demostramos lo 
bendecidos que somos al ser parte de esta hermosa tierra que con su generosidad nos 
permite disfrutar de sus bellezas, esta Marca Cantón tuvimos el placer de realizar su 
lanzamiento oficial en el Marco de la Expo Café Tarrazú 2023 lo que reforzó lo que Tarrazú 
es. 
De igual manera con el IFAM se ha logrado obtener, también por la modalidad de fondos 
no reembolsables, los medios para poder realizar para nuestro cantón el tan necesario 
Plan Regulador, labor que se encuentra en proceso pero que después de mucho tiempo 
de buscar los medios y contenidos presupuestarios para poder alcanzar este objetivo, el 
cual es de un valor realmente y que debido a las limitaciones presupuestarias de nuestra 
institución no habíamos podido realizar, pero que gracias a Dios pronto podremos contar 
con esta importante herramienta de control para el territorio de nuestro cantón.  
Si bien es cierto hemos mencionado que el trabajo de nuestra municipalidad no está 
enfocado únicamente en la red vial, sabemos de la importancia de contar con caminos de 
óptima calidad y lo que esto beneficia tanto en el traslado de los productos que se 
producen a lo largo y ancho de nuestro cantón como en la atención de salud y de 
emergencias, en el transporte de estudiantes y en la reducción de tiempos de traslado de 
un sector a otro de nuestro cantón, de ahí que se ha realizado la intervención de muchos 
de los caminos que recorren Tarrazú. 
Por medio del programa Sembremos Seguridad en conjunto con el Ministerio de Seguridad 
Pública, logramos realizar un fuerte trabajo en la identificación de lotes baldíos en nuestro 
territorio que podrían causar problemas, realizando por medio del departamento de 
Gestión ambiental la gestión correspondiente de notificación a sus dueños y posterior a 
esta la debida limpieza, con esto evitando que se conviertan en causales de peligro para 
las personas que transitan cerca de ellos. 
Dentro de las líneas de acción de este mismo programa se realizó un importante trabajo 
en la identificación de deficiencias en la iluminación de espacios públicos, lo que concluyó 
con la instalación de mas de 20 lámparas solares, lo que manifiesta nuestra 
responsabilidad sostenible, en los parques de san Lorenzo y San Marcos centro, así como 
la colocación de reflectores en el kiosco central del parque central de San Marcos que nos 
permite recuperar estos espacios de esparcimiento para todos nuestros ciudadanos. 
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Estas líneas de acción nos han permitido visualizar situaciones que nos afectan por lo que 
la labor constante de coordinación y articulación con diferentes instituciones continua de 
manera constante con el fin de brindar espacios de atención a toda la población que le 
permita sentirse en plena seguridad y tranquilidad al momento de movilizarse por cualquier 
lugar de nuestro cantón. 
Logramos dar conclusión a la construcción del anfiteatro el parque central de San Marcos 
lo que en conjunto con la colocación de las lámparas y reflectores ampliamos la posibilidad 
de que nuestros vecinos cuenten con mas espacios de sano esparcimiento y así poder 
recuperar los espacios públicos. 
En nuestra incansable labor de protección del medio ambiente, con la colaboración del 
MINAE Los Santos, las Municipalidades de la Zona de los Santos y sociedad civil logramos 
la Declaración de Monumento Natural de los Cerros de La Zona de Los Santos, 
demostrando con esto nuestro compromiso de preservación con el fin primordial de dejar 
como legado un Tarrazú verde para nuestras generaciones futuras.  
En materia de gestión de riesgo y siempre bajo la dirección del gobierno local como 
Coordinador del Comité Municipal de Emergencias se han presentado de manera oportuna 
los planes de trabajo para dicho comité, en coordinación con todas las instituciones tanto 
públicas como privadas, en prevención y preparación para cuando las alertas emitidas por 
la Comisión Nacional de Emergencias presentaban algún tipo de afectación para nuestro 
cantón, lo que nos mantuvo en todo momento preparados óptimamente para la atención 
de cualquier incidente que se hubiese presentado, realizando visitas a zonas de alta 
vulnerabilidad ante los embates de las inclemencias climáticas, capacitando y formalizando 
la creación de comités comunales de emergencias que se encuentren preparados como 
dadores de primera respuesta ante cualquier incidente que se pueda presentar como lo 
son lo son Quebrada Arroyo, Zapotal y San Carlos de Tarrazú 
Además, siempre en cumplimiento de nuestra responsabilidad social de nuestro Comité 
Municipal de Emergencias se instaló un Play Ground elaborado con materiales reutilizados 
y reciclados en la comunidad de La Pastora de Tarrazú. 
En conjunto con la comisión Interinstitucional del Desarrollo del Plan de Gestión Destino 
Turístico Los Santos se inició con la colocación de rotulación turística a lo largo del territorio 
del cantón, rotulación que brida mayor información y dirección al turista que nos visite.  
Logramos finiquitar el proceso de contratación administrativa 2023XE-000003-
0002900001 para la compra de la propiedad a nombre del centro agrícola cantonal de 
Tarrazú, contiguo a la estación de bomberos, con la cual minimizaremos los gastos en 
parqueos para vehículos municipales, así como liberación de espacios en oficinas 
departamentales lo que permitirá y buscará aumentar la calidad del servicio brindado a 
nuestros contribuyentes con espacios óptimos y agradables. 

 
GESTION DEPARTAMENTAL 

 
Y como siempre lo hemos mencionado desde la alcaldía, el alcance de los objetivos y el 
cumplimiento de las diferentes metas en cada uno de los proyectos de nuestra 
municipalidad no serían posibles si no se contara con el excelente equipo de trabajo que 
posee la institución, equipo de trabajo compuesto por funcionarios realmente 
comprometidos y adueñados de cada uno de los objetivos que como gobierno local 
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poseemos, por tal motivo es que la labor que cada uno de ellos realiza desde su 
dependencia es digna de ser mencionada dentro de este informe, manteniendo nuestro 
principio de transparencia con cada uno de nuestros habitantes así como con el Honorable 
Concejo Municipal en la presentación de ejecuciones presupuestarias y proyectos 
realizados 
 
Exposición de los siguientes departamentos: 

• VICEALCADIA 
• ADMINISTRACION TRIBUTARIA  
• ACUEDUCTO MUNICIPAL 
• BANDA MUNICIPAL 
• DESARROLLO DE CONTROL URBANO. 
• DEPARTAMENTO DE ASESORIA LEGAL MUNICIPAL 
• OFICINA DE EQUIDAD DE GÉNERO 
• DEPARTAMENTO DE CATASTRO Y BIENES INMUEBLES  
• DEPARTAMENTO DE GESTION AMBIENTAL MUNICIPAL Y SERVICIOS PÚBLICOS 
• DEPARTAMENTO DE GESTION CULTURAL MUNICIPAL 
• DEPARTAMENTO DE PRESUPUESTO MUNICIPAL 
• DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA MUNICIPAL  
• DEPARTAMENTO DE CONTABILIDAD MUNICIPAL (HACIENDA MUNICIPAL) 
• DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS MUNICIPAL 
• DEPARTAMENTO DE TESORERIA MUNICIPAL 
• DEPARTAMENTO DE GESTION VIAL MUNICIPAL. 
• DEPARTAMENTO DE PLANIFICACION MUNICIPAL 
• BIBLIOTECA MUNICIPAL 

 
CONCLUSIÓN 

 
La consigna de brindar un servicio de calidad a cada uno de nuestros habitantes de este 
hermoso cantón se ve reflejada en la consecución de cada uno de los objetivos planteados, 
en el alcance de cada una de las metas, en cada uno de los proyectos que hoy vemos 
realizados alrededor del cantón. 
Y es que a pesar de las vicisitudes y obstáculos que se presentaron a lo largo de este año 
2023 nuestro deseo de ofrecer una mejor calidad de vida a los Tarrazuceños sigue intacto, 
fortaleciéndose día con día llenando nuestra labor de satisfacción al saber que hemos 
podido colaborar en los diferentes campos de desarrollo de nuestro cantón. 
Este 2024 la legislación nacional y local deberá enfrentarse a cambios en muchas áreas, 
pero estos cambios no influirán en nuestro deseo de seguir de la mano con cada uno de 
nuestros habitantes apoyándolos en cada una de las consultas que nos realicen, 
atendiendo cada una de las sugerencias que lleguen a externar a cada uno de nuestros 
departamentos municipales y por supuesto a la alcaldía. 
Porque estamos seguros de que de la mano de Dios y con el respeto que siempre nos 
hemos demostrado unos con otros este año 2024 podremos alcanzar los objetivos y metas 
que nos hemos propuesto.” 
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La señora presidenta municipal felicita a cada jefe y jefa de cada departamento, a la 

administración por este informe que nos han brindado este día, muchas felicitaciones por 
todo, porque yo sé que todos se esforzaron, todos dieron lo mejor y fue un informe que 

yo creo que lo entendemos todos, muchas gracias a todos. 
La señora Alcaldesa da las gracias  a la señora presidenta y una vez más y bueno revisando 

la transmisión no tenemos ninguna consulta de ningún contribuyente vía Facebook, igual 
cualquier consulta que quieran realizar ahí todos los jefes de departamento y la alcaldía 

vamos a estar con las puertas abiertas y reiterar mis felicitaciones a cada uno de mis 
compañeros de trabajo, por toda esta hermosa presentación que vimos en esos vídeos, 

por ese trabajo excelente que a pesar de muchas situaciones que se viven en la 
municipalidad, se ha trabajado, todos cada día dan lo mejor de cada uno para poder 
brindar los servicios de la mejor manera a cada contribuyente que al final son nuestros 
jefes, así que muchísimas gracias. 
Al señor vicealcalde, muchas gracias por el apoyo brindado durante el año pasado y 
durante todos estos años, porque también ha sido mi mano derecha en muchas cosas que 
él siempre asume, como dice él, muchas veces está al frente mío, a veces a la derecha, 

es a la izquierda y a veces atrás, dependiendo de la situación, pero ha sido muy importante 
todo el apoyo que me ha brindado. 

A mi asistente, a John Azofeifa, que tal vez ahí en la rendición de cuentas no lo vemos en 
el video, pero que está detrás de todo, qué es el que me ayuda con la redacción también 

de ese informe, de verdad muchísimas gracias, John por todo su trabajo y esmero. 
Por supuesto que a mi familia que siempre me apoya en todo momento porque somos 

seres humanos y todos los días cuando me levanto le doy gracias a Dios de que tengo 
salud para enfrentar el día y le pido mucha sabiduría, porque aquí hay que tomar 
decisiones sumamente importantes y a veces son decisiones que conllevan situaciones a 

veces no muy agradables, a veces sí agradables. Pero de verdad con la guía de Dios y el 
apoyo de toda la familia es muy importante.  

Es la última rendición de cuentas que hago en este periodo como alcaldesa, por eso mi 
agradecimiento también, aprovecho este día a toda la población que siempre me ha 

brindado su apoyo en todas las comunidades donde llegamos siempre somos muy bien 
recibidos, siempre se nota ese apoyo a esas personas que únicamente piden permiso al 

guarda institucional para subir a la oficina donde yo laboro nada más para decirme 
“solamente quería darle la bendición en este día, que Dios la acompañe y la proteja” y 
salen y se van, en realidad eso ha sido muy importante para mí, todas esas personas que 
oran día a día, muchas gracias, porque de verdad, sin la guía y el apoyo de Dios, no 
lograríamos ninguna de las cosas que logramos. 

Por supuesto agradecer al Concejo Municipal porque todas esas obras, todo lo que los 
departamentos, los diferentes compañeros indican, es gracias a la aprobación que ustedes 

dan aquí a las modificaciones presupuestarias, a las recalificaciones de tarifas que se 
presentan, todos los presupuestos y todas las autorizaciones para firmas de diferentes 

convenios que ustedes me autorizan que sin eso tampoco tendríamos el CECUDI. 
Aprovecho que está la compañera aquí Kathia Mata del IMAS Los Santos muchas gracias 

porque ahora que escuchaba la compañera Cristina diciendo la cantidad de niños que 
tenemos en el CECUDI, más de 70 niños de verdad muchas gracias por el aporte que hace 
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IMAS, por la atención que usted nos da, la ayuda que siempre nos ha dado y que hoy esté 
aquí presente, es una muestra más de todo ese apoyo que siempre como alcaldesa he 

recibido de su parte, que Dios la bendiga y le siga dando muchísima sabiduría para que 
usted haga su trabajo de la mejor manera, como lo ha hecho hasta el día de hoy al frente 

del IMAS Los Santos.  
También agradecer a don Asdrúbal Vargas la parte de la Unión de Pequeños Agricultores, 

muchas gracias por estar acá; durante mis años como alcaldesa usted siempre me ha 
apoyado y eso siempre lo voy a llevar en el corazón, siempre se lo voy a agradecer igual 

a todos los miembros de UPAS Los Santos muchísimas gracias. 
A doña Lucrecia Alvarado, que hoy nos acompaña por parte de Fuerza Pública, ahí también 

vimos todo lo que hemos logrado con el tema de seguridad con la Fuerza Pública, muchas 
gracias también y porque sé que usted está llegando pero ya saben muchos cambios y 
todo el apoyo que me ha estado brindando en estos días es muy importante, entonces, 
de verdad muchísimas gracias que Dios la bendiga, la proteja siempre en su trabajo, 
porque es un trabajo peligroso, pero que sé que Dios siempre va a mandar Ángeles para 
cubrirla y protegerla, igual a todos los muchachos de la Fuerza Pública que están acá en 
Tarrazú. 

 Desearles solo bendiciones a todos, muchísimas gracias de verdad por todo el apoyo que 
siempre me han brindado, porque somos una familia, somos un equipo y si no fuéramos 

eso, no hubiéramos logrado presentar, para mí un maravilloso informe de rendición de 
cuentas por parte de cada uno de mis compañeros y voy a solicitar con mucho respeto un 

aplauso para cada uno de ellos. 
La señora presidenta municipal consulta a los señores regidores si alguno quiere referirse 

a la rendición de cuentas. 
Los señores regidores presentes indican que no. 
El señor Asdrúbal Vargas da las buenas tardes para todos y todas 

Tiene unas palabras para todos ustedes, quiere hacer eco de las palabras de la señora 
Alcaldesa, ustedes saben que donde no hay equipo, bueno decir dos palabras nada más, 

que cuando estudio un poco administración nos lo enseñaron que hay dos ejes para que 
una empresa o una organización o lo que usted administre que tenga éxito y ese primer 

eje es el personal idóneo, el segundo es capital económico, nada se hace con tener dinero 
si no hay capital humano, nada se hace con tener capital humano si no hay dinero; cuando 

ustedes observan y analizan la cantidad de dinero que se mueve en esta municipalidad 
ustedes pueden decir guau; cuando ustedes reciben el salario a veces no les ponen mucha 
atención, porque es un salario, pero vale la pena ese salario que sea consecutivo, que sea 
sostenible y que de ahí dependa muchas familias para sobrevivir y que la municipalidad 
tenga ese arraigo entre todo el personal, que no hayan diferencias, porque nada es 

perfecto. Si ustedes quieren ver algo perfecto tienen que ir a buscar a Jesucristo que está 
en el cielo, en la tierra todos somos llenos de defectos, perfectos nadie es; entonces, hay 

algo que yo le he estado diciendo a las personas ahorita en esos tiempos, el maligno anda 
suelto, todos los días, pero destruye lo bueno, ya lo malo que está destruido ahí no se 

acerca, donde hay odio, donde ahí todo lo que al diablo le gusta, donde ya eso está es 
caldo para él, benefició para él, ahí ya pasó, pero donde hay cosas buenas, importantes, 

siempre llega de alguna u otra manera, ustedes se han dado cuenta que de donde menos 
piensa, cuando hay mucha paz pellízquense porque algo va a ocurrir, algo llega a alterar 



 9 

el orden si usted dice pero por qué tan raro si todo estaba tan lindo, si todo caminaba 
bien, entonces, siempre lo que hace la señora Alcaldesa y ustedes todos creo que son 

católicos y el que no es católico es creyente en Jesucristo. Pónganse en manos de Dios 
todos los días mañana y tarde, porque es el único que los conduce. Tenemos un cantón 

muy lindo, ahora que estaba viendo lo que es la declaración de bienes inmuebles, recuerdo 
cuando doña Marielos Haug pasó por mi cada. 

La señora presidenta municipal le pide perdón a don Asdrúbal, lo va a interrumpir unos 
minutos para someter a aprobación la rendición de cuentas, esto por cuanto una regidora 

necesita retirarse, por lo que una vez se someta a votación le da nuevamente la palabra. 
La señora presidenta municipal procede a someter a votación la rendición de cuentas de 

la Alcaldía del año 2023. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
ACUERDO #1 Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en la 
exposición realizada por la señora alcaldesa de la Municipalidad de Tarrazú, Ana 
Lorena Rovira Gutiérrez, es que este honorable Concejo Municipal de Tarrazú, 
en cumplimiento del inciso g) artículo 17 del Código Municipal, aprueba el 
Informe de Labores del período 2023. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

El señor Asdrúbal Vargas indica que en el sentido de que la armonía, la unión es el puente 
del desarrollo humano social y si aquí ustedes los practican de la dirección de la señora 

Alcaldesa, bendiciones y cuando ya quede en manos de don Fernando Portugues que no 
hayan diferencias, que por favor continúen con ese anhelo del cantón, alégrense de 

pertenecer como funcionarios a un cantón, a una municipalidad que tiene imagen 
internacional, cuando ven ustedes un saquito que dice Tarrazú, allá no los que sacaron 
estos días, porque eso sí mancha la imagen, pero eso no es de nosotros, eso ya es allá en 

APM terminal que hay gente malversa, entonces, les decía que bendiciones, no permitan 
que el diablo llegue a hacer daño, trabajen con amor, servirle a la humanidad, no es fácil, 

eso lo prendí de mi padrastro, hay que servirle a la humanidad, pero espera que solamente 
Dios nos pague, porque humanamente nosotros no somos muy dados a agradecer lo 

bueno que hace la gente, solamente somos buenos para criticar, pero lo bueno casi nunca 
sacamos un rato para hacer una persona, bueno la señora Alcaldesa que tiene la bendición 

de que la gente sube a darles las gracias, sí  eso es una cosa muy linda y cualquiera de 
ustedes y cuando atienden al público no le dan las gracias por algo no se las dan, tal vez 
no es porque no la sientan, es porque no tienen ese de corazón, lleno de amor y paz, 
entonces, no podemos pedirle alguien que dé lo que nos siente. 
Muchas gracias señora Alcaldesa que Dios la acompañe, al señor vicealcalde fuerza, 

apóyenlo y Tarrazú es Tarrazú y la Zona de Los Santos es muy linda y tenemos cosas 
linda, entre ellas disfrutamos de un aire limpio, de agua pura y cuando ustedes oyen en 

noticias de cierres de agua o ausencia de agua en los pueblos por 24 horas, 12 horas, 8 
horas y aquí es continuo tomar agua y agua de calidad. 

Muchas gracias que Dios los bendiga. 
La señora Kathia Mata da las buenas tardes. 

Agradezco primeramente a Dios la oportunidad de estar acá, a la señora Alcaldesa por 
invitarme en esta rendición de cuentas y por las palabras que dijo también, le agradezco 
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mucho, pero también le quiero decir que bueno y como decía el señor Asdrúbal Vargas, 
no solo es la plata que tenga una municipalidad, sino también el liderazgo que tenga, la 

cabeza que los guía, que sea de una buena mano fuerte, pero también amorosa y que 
tenga una buena guía y en ese caso yo como institución y como mujer admiro mucho a la 

señora Alcaldesa y a todo su equipo, pero principalmente a ella que es la cabeza, porque 
yo formo parte de varias comisiones donde estamos muchas de las instituciones y siempre 

con la mejor disposición y la motivación que hemos trabajado es con Tarrazú gracias al 
liderazgo que ellos tienen y siempre la apertura a colaborar y a trabajar en equipo, porque 

solo así se logran las cosas entre instituciones, no se trata de que una institución haga o 
no haga o que la otra haga más, sino que todos tenemos que trabajar por el bien común 

y en este caso la señora Alcaldesa ha demostrado que ella tiene siempre esa apertura y 
ese liderazgo y reconocer siempre en ella esos rasgos y en todo su equipo, como le decía. 
También el agradecimiento, cierto, siempre es importante agradecer primero a Dios y 
después a todos los que trabajan con nosotros y más cuando se trabaja en beneficio de 
las poblaciones, más vulnerables, pero también en este caso la municipalidad, que es 
general y esperando que Dios la acompañe en su ruta, en su vida, en su camino y también 
a los que vengan, que sigamos por ese camino de trabajo en equipo. Muchas gracias. 

El señor Vicealcalde comenta que él quiere, como decía la señora Alcaldesa, felicitar a 
todos los compañeros porque son parte de todo esto, somos una comunidad, pero 

principalmente quiero darle las gracias a la señora Alcaldesa por todos estos años, donde 
son de los políticos que salen gracias a Dios con la hoja en blanco sin manchas, por esa 

transparencia que he tenido, por esa entrega por el pueblo. Una persona admirable, yo 
que he estado a la par de ella casi 24/7 lo sé; hay tantas cosas, a veces la rendición de 

cuentos no dicen ni la cuarta parte de lo que hacen ustedes o lo que hace un gobierno 
local, en este caso también lo que hace la señora Alcaldesa, yo creo que más que una 
rendición de cuentas es el pueblo dándose cuenta de todo ese trabajo maravilloso que 

hace un gobierno local y es suyo, señora Alcaldesa, con todo su liderazgo, toda su 
transparencia, todo el amor puesto siempre, entonces, de mi parte agradecerle, yo sé que 

queda, como bien decía usted al final, un año difícil de cambio de legislaciones y otro 
montón de cosas, pero con la ayuda de Dios, con la mente tranquila y la conciencia en 

paz todos se puede lograr. 
Yo como alcalde electo no pretendo igualarla, no voy a poderlo hacer, no quiero hacerlo, 

ni debo hacerlo, Yo creo que Lorena Rovira solo hay una y va a haber una y el pueblo 
Tarrazuceño se lo va a agradecer por siempre, que Dios la bendiga, que la siga bendiciendo 
y yo sé que seguirá trabajando por Tarrazú esté donde esté no precisamente tiene que 
estar en un curul, ni en un escritorio, porque lo hizo antes y yo sé que lo va a seguir 
haciendo después. 

De mi parte felicitarla, agradecerle y pedirle a los ángeles que la acompañe en donde vaya 
y el eterno agradecimiento más que como un funcionario municipal, como un ciudadano 

más de Tarrazú y de Los Santos. Muchas gracias. 
Y pedir un aplauso en este caso es para ella, para la señora Alcaldesa. 

La señora presidenta municipal consulta si alguien tiene algún otro comentario. 
Al no haber más comentarios, ya aprobamos la rendición de cuentas, entonces, doy por 

terminada la sesión, tengan todos muy buenas tardes. 
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Sin más asuntos que tratar finaliza la sesión a las dieciséis horas con cincuenta y siete 
minutos del día. 

 

 

 

 

_____________________                         ____________________________ 
    Daniela Fallas Porras                                     Eida Montero Cordero 

SECRETARIA MUNICIPAL                                PRESIDENTA MUNICIPAL 
 

 


